### 秀峰社区一遇雨天就到处积水

# 居民烦心的内涝问题解决了

邵阳日报记者 王朝帅

10月25日,双清区邵石南路秀峰 社区里,住了23年的68岁老人刘斌看 着小区改造工程完工,十分高兴地说: "我们小区改造后居民反响很好,对路 面整修及停车位规划非常满意,烦心的 内涝问题也解决了,真的是太好了。"

从前的秀峰社区,每逢雨水天气 路面总会积水,给居民出行带来不便, 遇到暴雨天气时还会发生涝灾。因秀 峰社区地势较低,位于陶家冲、邵石南 路、麻子洼积水的下游地段。改造前, 一旦大量积水流往秀峰社区,数量较 少且老化的排水管道阻碍着积水顺畅

排放,故易造成秀峰社区路面大范围

"有一次,大水曾将一堵围墙冲 垮,积水都快漫到二楼了!"一位居民 指着他房屋外墙的白色水痕说。

问题一级级向上反映后,双清区 住建局选取平时灾情最严重的炭黑厂 家属区首先进行改造,拿出500万元用 于内涝排水整治,通过先期对炭黑厂 家属区老旧小区管道进行全面测绘探 管,完成测绘排查3114.42米、潜望镜 检测2905.66米,累计排查排水管网破 裂变形、错口脱节、渗漏腐蚀、异物穿

人、浮渣结垢等重大缺陷174处、易涝 点3处,并制定了管径增大整治方案。

"排水改造工程从今年8月开始, 目前已基本完成。社区防涝功能得到 极大提升,其他基础设施建设也在紧 锣密鼓推进。"社区书记刘紫龙说。改 造后的秀峰社区地下排水系统焕然一 新,并在上面重新铺设了沥青路,社区 内各小区还细致规划了车位,方便大

### 民声关注

绷紧防范之弦,严防电信网络诈骗; 电信诈骗不难防,不听不信不转账; 诈骗电话莫轻信,一旦遇到要报警; 网络防骗第一条,不贪便宜要记牢; 冻结财产别轻信,"安全账户"是陷 阱;天上馅饼含陷阱,电信诈骗要留 心;保护自身信息安全,防范电信网 络诈骗;防范诈骗多求证,心莫贪,擦 亮眼,积极加强自我防范意识,共同 提高识骗防骗能力。

公安干警还提醒要牢记"四要"和 "四不要": "四要": 转账前要通过电 话、视频等方式核对对方身份。微信支 付宝要开启转账延迟到账功能,发现 被骗可以及时撤回。网上聊天要留意 系统弹出的防诈骗提醒。接到可疑电 话或发现自己亲友被骗的要及时拨打 110。"四不要":不要向他人透露短信 验证码、银行卡和身份证信息。不要在 任何网站接受通缉令、逮捕令和资产 冻结令。不要点击不明链接。不要将资 产转入所谓的"安全账户"。



10月24日,由洞口县总 工会、县文旅广体局主办的 "体彩杯"2023年第二届职 工气排球比赛开赛。

王凤宝摄



SHEHUIZHISHENG

### 电诈花样繁多,千万捂紧钱袋

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯 邓琢玲)"中奖退税送便宜,哄你 汇钱是目的;暴利理财和投资,多是骗 局莫搭理;刷卡消费欠话费,细分真伪 辨猫腻。"近年来,不法分子利用日益 发展的通信技术,设计花样繁多的骗 局实施电信网络诈骗,邵阳公安在加 大破案打击力度的同时,全面开展反 诈宣传,精心制作了反诈视频《电诈泡 沫》,民警用情景再现和说唱的形式, 揭露了当前电信诈骗犯罪的高发类 型,对如何防诈反诈进行了专业提示。

网络刷单诈骗:凡是打着"网络 兼职"旗号,以返佣金为诱饵,要求你 以刷单形式做任务的。网络贷款诈 骗:凡是打着"零门槛""无抵押""当 天放款"等旗号,以预付手续费、预交

宠物伤人,主人担责。近日,成都崇州

发生一起恶犬咬伤两岁小女孩事件,该事

件导致无辜的小女孩全身多处咬伤,至今

图说世象

保证金、增加银行流水记录等为由, 要求先行转账汇款或者索要银行卡 密码、手机验证码的。冒充公检法诈 骗:凡是自称公检法机关或电信管理 局、医保局,以涉嫌严重违法犯罪并 需要保密等为由,索要银行卡信息及 密码、验证码进行"资金清算"或者让 你直接把钱打到所谓的"安全账户" 的。冒充老师向家长索要"培训费"诈 骗:凡是自称老师通过QQ或微信以 培训、名额竞争为名让家长转账缴费 的。冒充领导要求下属向其汇款诈 骗:凡是自称是某某领导并以工作为 由,要求你以支付宝、微信、银行卡等 方式向其汇款的。红包返利诈骗:凡 是声称发红包就返利的。

公安干警提醒,预防诈骗要时刻

### 须拴绳 狗

唐 红 彬



## 建筑工地下水井吞噬6岁男童案二审尘埃落定 开发商赔偿涉案家庭30余万元

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 谢祚栋

父母,将3名开发商作为被执行人, 向新邵县人民法院申请强制执行死 亡赔偿金、精神抚慰金、诉讼费共计 313786元。

人事件发生。

2023年5月7日下午,哲哲的妈妈 彩彩(化名)带着儿子来到邵阳高铁北 水江市人民医院抢救,但为时已晚。 站附近一建筑工地一号门面与人一起 打麻将,其间,哲哲和4个年龄稍大一 哲不小心跌进工地后面2米多深没有 封盖的下水井中。约一个小时后,几名 小伙伴四处寻找哲哲未果,跑到麻将 馆对彩彩说:"阿姨,我们找不到哲哲了 ……"当时,玩麻将兴起的彩彩根本没 "你们再去找找看看。"然后,继续打麻

10月16日,经过一审、二审判决,下左右呼叫一遍,依然不见哲哲踪影, 不幸殒命的6岁男童哲哲(化名)的 于是再次走到麻将馆告知彩彩。此时 彩彩才紧张地离开麻将馆,四处呼叫 寻找儿子。最后,大伙在下水井内发现 了双脚朝上浮在水面的哲哲。在众人 帮助下将哲哲从下水井里打捞上来,彩 彩尽管呼叫救护车快速将孩子送往冷

悲痛欲绝的哲哲父母认为儿子意 外身亡的主要原因是房地产老板没有 些的孩子玩"躲猫猫"游戏。玩耍中,哲 对该楼房下水井进行有效封盖,于是要 求新邵县坪上镇人民调解委员会调 解,责成有关房地产商赔偿损失,但三 名房地产开发商拒绝赔偿。无奈,哲哲 父母于今年5月26日向新邵县人民法 院提起诉讼,要求3名房地产商共同赔 有想到儿子会出事,顺口对孩子们说: 偿50多万元。而3名房地产商辩称出 事的孩子不属本村村民,且不应当到不 将。孩子们又在修到第三层的楼房上 属于公共场所的楼房里玩耍,同时孩

子父母也应当承担照看责任。

7月18日,新邵县人民法院作出 一审判决,认为房地产商在这起责任 纠纷中,负有30%的责任,应赔偿原告 方死亡赔偿金、精神抚慰金共计 312090元,并承担案件受理费1696元; 涉事孩子母亲负有70%的责任;一起玩 耍的孩子因是自发组织游戏,其父母 不需承担责任。

3名开发商中的2名大股东不服 一审判决,向邵阳市中级人民法院提 起上诉。随后,二审法院驳回其上诉、 维持原判。

这起案件引人深思:如果母亲彩 彩不沉湎于麻将,如果开发商多些安 全意识,完善安全措施,这样的悲剧就 不会发生。

以案说法

#### 遗落2万多元 快速完璧归赵

邵阳日报讯(记者 刘波 通 讯员 杨微)10月23日晚,张女士 匆匆来到S91洞城高速城步服务 区,拿回了自己遗失的2万多元现 金和部分物品。并对服务区相关工 作人员连连道谢:"谢谢你们!帮我 找回了提货款和证件。"

原来,当天20时许,S91洞城 高速城步服务区B区管理员正在 该区进行日常巡查时,突然听到对 讲机传来传呼:"报告值班管理员, 我在女卫生间发现一个黑褐色手

"收到!请将手提包带到大厅 服务台来。"肖翔羽听到传呼后立

经值班管理员、物业经理等人 遗落在服务区卫生间。

清点,包内共有现金21236元,银 行卡4张和身份证等各类卡、证若 干张。为快速将钱物交给失主,值 班管理员立即将情况报至辖区派 出所寻求帮助。

20时10分,在辖区派出所的 帮助下,值班管理员成功联系到失 主张女士。好在张女士此时刚行驶 至西岩收费站附近,确认相关情况 后,张女士当即从西岩收费站折返 回城步服务区。

经现场核实、确认,失主当面 清点了钱物后领回了自己的包。张 女士告诉工作人员,她是从绥宁县 前往邵阳市区提货的,因着急晚上 赶回绥宁县,一时大意竟将提货款

### 身份证会被手机消磁? 真相来了!

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 邓琢玲

网上一直流传着这样的说法: 身份证和手机放在一起会消磁,不 少网友对此存疑:"这是真的吗?" 该话题曾登上热搜第一。

其实,我们的身份证、公交卡、 食堂饭卡、小区门禁卡都属于非接 触式IC卡,芯片看不见也摸不着。 打开手机手电筒,对准身份证国徽 面的右下角看到的小方块,就是你 身份证里的射频芯片,里面加密储 存了你的姓名、住址、照片、指纹等 基本信息。再把手电筒向外面移 动,就可以看到一截细线,这就是 身份证线圈的一部分。

器就会发出射频信号,线圈通过电 消磁。 磁感应获取能量,对自身短暂供 电,完成一次信息交换,阅读器读 取信息并解码后送到数据处理系 统,就完成了一次身份证核验。

是无线射频识别技术,根本没有 情况。如果身份证存在无法读取 数据的情况,一般是芯片或线圈 坏了造成的。所以我们在使用身 份证的过程中,要避免重力扭曲, 片和线圈受损。

除了身份证以外,银行卡是否 会被手机消磁呢?

常见的银行卡有两类,一种是 磁条银行卡,一种是接触式IC卡, 所以我们也要分两种情况。其中, "消磁"一般都是发生在磁条银行 卡上,这种磁条卡一旦靠近强磁 场,就有可能会被异常磁化。以前 的非智能手机扬声器里的磁铁有 着非常强的磁性,就会出现将磁条 银行卡消磁的情况。但现在普遍使 用的智能手机,都把喇叭做得很 小,磁性也就不大,同时扬声器也 改到了手机的底部。因此,就算银 当你刷身份证时,身份证阅读 行卡和手机贴合在一起也不会被

> 磁条卡最怕的不是手机,而是 生活中带有磁性的东西,比如采用 吸铁石锁扣的包包。

另一个是接触式IC卡。现在 我们的第二代身份证采用的 办理的银行卡通常是带有"小黄 片"的接触式IC卡,手机卡也属于 磁条,也就不存在被手机消磁的 这一类,它的好处是不怕磁场,也 不会被消磁。

总之,无论是身份证还是银行 卡,都可以放心地和智能手机放在 一起的。如果身份证或银行卡不能 重压或者放置在高温下,以防芯 正常使用,也不要随意丢弃,避免 个人信息泄露!

#### 破解停车难 施划停车位

邵阳日报讯(记者 易蓝 通 讯员 刘龙英 宁小敏)10月20 日,在资园农贸市场一侧,只见小 具备停车条件的区域进行全面摸排, 轿车一辆接着一辆,整齐地停在停 车线内,一改往日里乱停乱放、秩 序混乱的景象。"停车位增加,大家 买菜更方便了。再也没有私家车随 意停在我的店门口了。"周边一家 水果店老板指着不久前划好的停 车线,高兴地说。

随着汽车保有量快速增加,"停 车难、停车乱"问题日渐凸显,严重影 响了居民日常出行。为缓解这一现 象,今年以来,北塔区城管执法局以

为群众办实事"活动,对辖区主次干 道、社区、学校周边等停车需求大、且 本着"能划则划""应划尽划"的原则, 不断增设停车位,以缓解城区停车难 题。截至目前,该局已施划机动车停 车位400余个,非机动车停车位1100 余个,黄色消防网格60余个。

"我们会持续在辖区内挖掘停 车场地资源,最大限度满足居民群 众的停车需求。同时也将加强对车 辆违停的整治力度,提高市民出行 的获得感、幸福感、安全感,为优化 北塔区营商环境贡献力量。"北塔 创文工作为抓手,持续深入推进"我 区城管执法局相关负责人表示。